

Заполярье

№ 64 ⁹⁴⁸⁰ | СУББОТА | 10 августа 2024 года

Цена в розницу свободная

Все новости Тазовского района на сайте
WWW.СОВЕТСКОЕЗАПОЛЯРЬЕ.РФ



Поделитесь новостью. Если вы стали очевидцем интересного события в районе, поделитесь с нами новостью по адресу tazovsky-smi@yandex.ru

В номере

Тяжело в учении...

На Ямале продолжается пожароопасный сезон. Этим летом тазовские спасатели 9 раз выезжали на тушение природных пожаров
→6-7

Ближайшее новоселье намечено на осень

Переселение тазовчан из аварийного жилья остаётся приоритетной задачей. Сейчас в Тазовском, Антипаюте и Находке в общей сложности строится 780 квартир. Два дома возводят в Антипаюте, один - в Находке и сразу 13 многоквартирников строят в районном центре
→10-11

Каков на вкус «смузи» из покрышек?

Лето в Тазовском - время активностей на свежем воздухе. Молодёжный центр ежегодно организует массу развлечений для северян
→20

11 августа - День строителя



Уважаемые строители Тазовского района! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благодаря вашему труду разрастается и расцветает наш район: вы возводите новые дома, объекты социальной сферы и инфраструктуры. Главная цель всех этих преобразований - сделать жизнь тазовчан комфортнее, и ваш вклад в её улучшение невозможно переоценить. Благодарю вас за усердную, ответственную и важную работу.

Желаю работникам строительной отрасли успешной реализации всех планов, крепкого здоровья и благополучия. Пусть в ваших домах всегда царят тепло и уют, равно как у всех тазовчан, на благо которых вы трудитесь!

Глава Тазовского района
Виктор Югай



Поздравление

**Уважаемые земляки!
Поздравляю
вас с Днём
физкультурника!**

Рад поблагодарить всех спортсменов, тренеров и ветеранов нашего региона за многочисленные победы на международных, всероссийских и региональных соревнованиях. Стараемся создать самые лучшие и современные условия для занятий спортом и работы. Развиваем сеть центров «Северный характер», строим новые объекты, ледовые корты, лыжные базы. Высокий уровень оснащённости спорткомплексов позволяет проводить соревнования всероссийского уровня. Радует, что с каждым годом наш округ всё чаще принимает гостей из различных регионов страны.

Сегодня мы поздравляем не только спортсменов, но и всех жителей Ямала, для которых спорт давно стал стилем жизни. Он объединил людей разных возрастов и профессий. С каждым годом всё больше и больше северян приобщаются к ЗОЖ. Уже не первый год округ держится в тройке лидеров рейтинга Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», регулярно занимая первую строчку.

Развитие физической культуры и спорта в регионе - один из приоритетов в нашей работе. Уверен, эти усилия обязательно станут импульсом для новых побед и рекордов.

Дорогие друзья, желаю крепкого здоровья, ярких эмоций, веры в свои силы и новых достижений на спортивной арене!

**Губернатор ЯНАО
Дмитрий Артюхов**



Награды - достойным

Праздник. Накануне Международного дня коренных народов мира Глава Тазовского района провёл рабочий день в Находкинской тундре

ЕЛЕНА ЛИХАНОВА
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Основная цель - пообщаться с оленеводами-частниками для актуализации дорожной карты по социально-экономическому развитию коренных малочисленных народов Севера

Виктор Югай побывал в четырёх стойбищах. Один из значимых моментов встреч с оленеводами - награждение наиболее отличившихся.

Глава муниципалитета за добросовестный труд и в связи с празднованием Международного дня коренных народов мира вручил Благодарности Борису Лапсуй и Валерию Лапсуй. Почётная грамота Главы района вручена Владимиру Лапсуй (на фото). Владимир Тумбаевич всю жизнь провёл в тундре. Свою трудовую биографию в 17 лет начинал учеником оленевода, работал в совхозах «Тазовском» и «Антипаютинском». Сейчас

давно на пенсии, помогает сыновьям Виктору и Хойке вести хозяйство.

Кандидатуры на награждение представило управление по делам КМНС и агропромышленного комплекса. Как пояснил начальник управления Проккопий Тэсида, оценивали вклад оленеводов в развитие района и активное участие в мероприятиях.

Репортаж из Находкинской тундры о встречах Виктора Югай с оленеводами читайте в следующем номере «СЗ».

В Тазовском огонь уничтожил пекарню



В четверг, 8 августа, в 15:53 в пожарную часть поступило сообщение об открытом горении кровли пекарни в районном центре

АЛЁНА ДЬЯЧКОВА
ФОТО АВТОРА

Огонь быстро распространился по всему зданию. Усугубило пожар наличие северного ветра и то, что здание было деревянным и ветхим. Напомним, пекарня принадлежала Тазовскому потребительскому обществу.

В тушении пожара участвовали почти 40 человек личного состава и четыре автоцистерны, кроме того, на место ЧП были вызваны все службы экстренного реагирования: полиция, «Ямал-спас», газовики, энергетики, медики.

В результате огнём повреждена вся кровля здания общей площадью 784 квадратных метра.

В 16:43 пожар был локализован, а в 18:00 ликвидирован. Погибших и пострадавших нет. Причины пожара и ущерб устанавливаются.

Сотрудничество с Волновахой продолжается



Образование. 7 августа состоялась онлайн-встреча педагогических коллективов Тазовского и Волновахского районов. В рамках заседания были подписаны соглашения о взаимодействии

НАТАЛЬЯ КОЛОЯРЦЕВА
ФОТО АВТОРА

На встрече присутствовали руководители детских садов и школ, а также специалисты департаментов образования. Педагоги рассказали о своих коллективах, воспитанниках, их достижениях, обсудили волнующие вопросы.

Сегодняшняя встреча не первая. Мы с коллегами общаемся уже на протяжении нескольких месяцев: обсуждали вопросы, оказывали консультационную помощь нашим друзьям из Волновахского района. Мы подписали соглашения о взаимодействии с пятью учреждениями - тремя школами и двумя детскими садами. Присут-

ствовали руководители образовательных организаций сёл Ближнее, Рыбинское и Прохоровка. Мы обозначили те направления, по которым в дальнейшем будем взаимодействовать. Я думаю, что нам тоже есть чему поучиться у наших коллег. У нас уже имеется опыт сотрудничества с другими образовательными учреждениями Волновахи, и оно было очень плодотворным, - подвела итоги встречи начальник департамента образования администрации района Алевтина Тетерина.

Встреча была очень позитивной, интересной и насыщенной. Мне было приятно видеть коллег из Волновахского района, их заинтересованность и желание сотрудничать. Мы готовы поделиться своими наработками во многих направлениях: физическое, коррекционно-развивающее, исследовательская деятельность и многое другое. Мы будем сотрудничать с детским садом «Алёнушка», а до этого был Хлебодаровский детский сад «Солнышко», - поделилась впечатлениями заведующая детского сада «Радуга» Ольга Синельникова.

Также в ходе встречи рассмотрели возможность визита коллег из Волновахи в Тазовский.

Поздравление

**Уважаемые тазовчане!
Поздравляю
вас с Днём
физкультурника!**

Сегодня спорт - это норма жизни. Он закаляет характер, учит преодолевать трудности, несёт здоровье, силу и красоту. Хорошая физическая подготовка, позитивное мышление и здоровый образ жизни - для каждого из нас это вклад в светлое будущее и уверенность в завтрашнем дне.

Сегодня хочется отметить тех, кто восхищает нас своим мастерством, силой воли, упорством, стремлением к поставленной цели и красивыми победами. Выражаю особые слова признательности всем спортсменам и тренерам, тем, кто воспитывает подрастающее поколение тазовчан, прививает им любовь к спорту, закаляет характер и силу воли.

Желаю всем тазовчанам крепкого здоровья, счастья, сильного духа и новых спортивных побед!

**Глава
Тазовского района
Виктор Югай**

Отдых должен быть безопасным!

Правила дорожного движения необходимо повторять даже на каникулах. В этом юным тазовчанам помогают инспекторы ГИБДД

ВЕРА РУКАВИШНИКОВА

7 августа в рамках профилактического рейда сотрудники ГИБДД встретились с детьми пришкольного летнего лагеря. Они рассказали школьникам о важности соблюдения Правил дорожного движения. Инспекторы объяснили значение сигналов светофора для транспор-

та и пешеходов, как правильно переходить дорогу на нерегулируемых участках. А также напомнили о необходимости использования светоотражающих элементов на одежде и школьных рюкзаках.

Особое внимание уделили средствам индивидуальной мобильности - велосипедам и самокатам. При катании на них дети

часто пренебрегают правилами безопасности. На встрече с детьми также присутствовал «Родительский патруль», с которым мы постоянно сотрудничаем и проводим совместные рейды. Немаловажную роль в обеспечении безопасности на дороге, играет участие родителей, своим поведением взрослые подадут пример детям, - подчёркивает инспектор направления по исполнению административного законодательства ОГИБДД ОМВД России «Тазовское» Елена Пыстогова.



Дмитрий Артюхов и Дмитрий Шевченко подписали соглашение о восстановлении Авдеевки

Помощь. Губернатор Ямала и глава Ясиноватского муниципального округа ДНР подписали соглашение о сотрудничестве. Им предусмотрено оказание гуманитарной и иной помощи городу Авдеевка, который входит в состав муниципального округа



Ямал поможет в восстановлении жилья и социальных объектов. Запланирована реализация проектов, направленных на восстановление и развитие коммунальной, инженерной, транспортной и иной инфраструктуры в Авдеевке. Жителям будет оказана гуманитарная и правовая помощь.

- Подписали соглашение об участии Ямало-Ненецкого автономного округа в восстановлении Авдеевки. Несмотря на тяжёлые бои, которые там шли, есть дома, подлежащие восстановлению. Возьмём их в работу в первую очередь. Сотни семей в Авдеевке ждали нашего прихода, нужно помочь им с жильём до начала зимы. Ямальские специалисты уже оценили ситуацию, несколько раз выезжали на место. Начнём планомерно налаживать в городе мирную жизнь, - рассказал Дмитрий Артюхов.

Округ поможет наладить образовательный процесс, поддержит реализацию молодёжной политики, развитие добровольчества, спорта, организует отдых и оздоровление для детей из

Авдеевки, сообщает пресс-служба главы региона.

Планируется взаимодействие в вопросах здравоохранения и реабилитации. При необходимости в этом помогут ямальские медики. Стороны будут обмениваться опытом и методическими материалами в целях содействия занятости, построения системы охраны труда. Регион-шеф обеспечит переход на работу в рамках российского законодательства, будет координировать работу органов госвласти. Специалистам помогут повысить квалификацию, пройти переподготовку или стажировку в учреждениях Ямала.

Соглашением закреплено намерение укреплять взаимные связи в области культуры, искусства, сохранения историко-культурного наследия. Предполагается взаимодействие по вопросам организации гастролей театрално-концертных коллективов, сотрудничество в сфере музейного, библиотечного обслуживания, архивного дела, восстановление памятников и мемориальных комплексов.

Ямал третий год шефствует над Волновихским муниципальным округом. За это время на подшефной территории восстановлено более 200 многоквартирных домов, более 80 социальных объектов. В этом году обновили два километра дорог. Работы ведутся комплексно и по ямальским стандартам - с обустройством тротуаров, ливнёвок, заменой опор ЛЭП. Работы будут продолжены.

С нового года за всеми населёнными пунктами закреплены муниципалитеты-шефы, которые помогают решить локальные вопросы: покупают дизель-генераторы, усилители сотовой связи, доставляют гумпомощь, курируют работу учреждений, адресно помогают нуждающимся семьям.

Сейчас в районе строится первый многофункциональный спортивный объект, выполненный в стиле ямальских комплексов «Северный характер». Проводится капитальный ремонт в пяти детских садах и четырёх школах района, а также двух домах культуры - в сёлах Ближнее и Свободное.

Прошло заседание комиссии Госсовета «Молодёжь и дети»

Нацпроект. В ходе заседания, которое состоялось по ВКС, рассмотрели основные подходы к формированию нового нацпроекта «Молодёжь и дети». Также подвели итоги работы комиссии за последние два года

Дмитрий Артюхов рассказал, что теперь деятельность комиссии синхронизирована задачами по новому нацпроекту. В этой связи будет обновлён состав самой комиссии. В июле указом Президента Губернатор Ямала был назначен главой комиссии Госсовета РФ по направлению «Молодёжь и дети».

- Работа комиссии стартовала более двух лет назад. За это время состоялось 16 содержательных заседаний, которые позволили нам приблизиться к формулированию будущего нацпроекта «Молодёжь и дети». Сегодня он имеет ключевое значение для страны. То, что будет сделано в ближайшие шесть лет, определит будущее страны на десятилетия вперёд, - отметил Губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов.

Губернатор коротко обозначил итоги работы комиссии. Проведено масштабное исследование, которое определило портрет современного молодого человека и описало его потребности. На основе анализа на рассмотрение главе государства было вынесено 33 предложения по семи основным направлениям молодёжной политики. Это патристическое воспитание, социальные лифты, гражданская активность и волонтерство, инфраструктура, воспитание, занятость, медиа и коммуникации. Все инициативы получили поддержку Президента.

В декабре 2022 года Президент провёл государственный совет по направлению «Молодёжная политика», итогом которого стал ряд поручений, направленных на развитие сферы. Разработан и внесён на рассмотрение в Правительство РФ проект Стратегии реализации молодёжной политики до 2030 года. Документ стал фундаментом создания национального проекта. В 80 регионах появились отдельные профильные ведомства, которые занимаются реализацией молодёжной политики. Развивается инфраструктура: за два года благодаря программе «Регион для молодых»,

поддержанной Президентом в рамках Госсовета, число объектов молодёжной инфраструктуры по всей стране увеличилось практически вдвое: сейчас их 1 780, сообщает пресс-служба Губернатора Ямала.

Начата работа с наставниками, учителями, специалистами молодёжной политики. С 2022 года только в рамках образовательной программы «Голос поколения. Преподаватели» обучение прошли более 2 000 преподавателей.

Ксения Разуваева представила доклад о ходе подготовки национального проекта «Молодёжь и дети». Глава Росмолодёжи рассказала о том, что будущий нацпроект получил широкое обсуждение. Жители России направляли свои предложения через платформу Госуслуг: всего их поступило более 4 000. Ксения Разуваева обозначила целевую аудиторию нацпроекта - это молодые люди: школьники, студенты колледжей, вузов, молодые учёные. С учётом младших школьников - свыше 50 миллионов человек. Это треть населения нашей страны. В рамках нацпроекта планируется также взаимодействие с родителями, учителями, наставниками, преподавателями, работодателями.

Руководитель Росмолодёжи озвучила ключевые задачи нацпроекта и федеральных проектов, которые войдут в его состав. Это функционирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодёжи. Это поможет молодым людям в вопросах самоопределения и профессиональной ориентации. Молодых людей будут вовлекать в добровольческую и общественную деятельность. Важно, чтобы число молодых людей, которые верят в возможности самореализации в России, росло. Также будут приложены усилия для создания и развития условий для воспитания гармонично развитой личности на основе традиционных ценностей и патриотизма.

Поздравления

Дорогие строители и ветераны отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём строителя!

Ваша профессия - одна из самых важных и нужных. Именно вы создаёте основу основ - фундамент для комфортной жизни, работы и развития северян. Каждый новый дом, школа, больница, спорткомплекс - не просто объект на карте, а огромный вклад в будущее Ямала.

Сегодня перед регионом стоят масштабные задачи, с которыми вы успешно справляетесь. По итогам прошлого года Ямал стал лидером в УрФО по динамике жилищного строительства. Благодаря вам округ не раз был отмечен на федеральном уровне.

Уверен, ваш опыт, ответственность и преданность делу позволят реализовать все намеченные планы и сделать наш регион одним из самых комфортных для проживания.

Особые слова благодарности - ветеранам отрасли за бесценный вклад в развитие строительной индустрии Ямала.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и новых профессиональных свершений на благо региона!

**Губернатор ЯНАО
Дмитрий Артюхов**

Уважаемые строители и ветераны отрасли! Поздравляю вас с праздником - Днём строителя!

Труд строителя виден каждому, и поэтому он имеет особую общественную значимость. Результат вашей работы - это, прежде всего, комфорт и достойные условия жизни тазовчан. Быть причастным к этой благородной профессии - большая честь, но в то же время и высокая ответственность.

Залог успеха - в слаженности действий многих специалистов - всех, кто, несмотря на все сложности, добросовестно выполняет свою работу. В том, как сегодня преобразуется наш район, меняется облик поселений, есть ваша заслуга, уважаемые строители! От всей души желаю крепкого здоровья, успешных проектов, новых профессиональных высот, энергии и крепкого здоровья, успехов в вашем почётном труде!

Председатель Думы Тазовского района Ольга Борисова

Тяжело в учении...

Тазовские спасатели подвели итоги полугодия



Большее количество фотографий к этой теме в наших группах в соцсетях



МЧС. В этом пожароопасном сезоне тазовские спасатели 9 раз выезжали на тушение природных пожаров

ИРИНА КАШУБАРА
ФОТО ИЗ АРХИВА СПАСАТЕЛЕЙ

Пожароопасный сезон продолжается

На территории Ямало-Ненецкого округа продолжается пожароопасный сезон, его объявили 10 мая, а закроют только 1 октября. Всё это время спасатели Ямала ежедневно пребывают в полной боевой готовности. Впрочем, у бойцов поисково-спасательных подразделений простых дней не бывает. Свои сложности есть в каждом сезоне.

- Работа спасателя - это ежедневный кропотливый труд, потому что, как говорится, «тяжело в учении, легко в бою». Ежедневное повышение уровня знаний,

которые подкрепляются тренировками, учениями, даёт богатейший опыт, позволяющий спасти жизнь не только самому бойцу, но и пострадавшему, - считает начальник Тазовского поисково-спасательного отряда Сергей Крюкович.

Под руководством главного спасателя Тазовского района сегодня трудятся больше полусотни бойцов, многие из них приходят в отряд на временную сезонную работу. Благодаря своевременной подготовке десантников-пожарных тазовчане успешно справляются с поставленными задачами по тушению природных возгораний не только на территории вверенного участка, но и

выезжая на помощь коллегам из других муниципалитетов.

- Мы готовились к нынешнему пожароопасному сезону с сентября 2023 года: провели ремонт оборудования, потом просто его расконсервировали. С начала мая были полностью укомплектованы сезонными десантниками. Пока пожаров не было, успели новичков подготовить, обучить, - рассказывает Сергей Крюкович.

Изначально прогнозы на лето 2024 года в плане пожарной безопасности были неблагоприятными: специалисты обещали жаркое лето, а вместе с высокой температурой воздуха и высокую опасность возгораний в лесных массивах и тундре. Снизить уровень напряжения помогло отсутствие сухих гроз, из-за которых в 2023 году как раз и возникало большинство огненных очагов. В этом сезоне тазовские спасатели выез-

жали на тушение возгораний не только на межселенную территорию Тазовского района, но и помогли коллегам в Красноселькупском районе и в Салехарде. Благодаря мобильности «Ямалспаса», считает Сергей Крюкович, пожары в регионе удаётся ликвидировать в первые сутки их выявления.

- На подведомственной территории в этом году было 6 очагов природных пожаров, дважды выезжали в Красноселькуп и один раз помогли коллегам из Салехарда. Все пожары ликвидированы на стадии возникновения, то есть не дали распространиться огню, остановили его на малых площадях, - уточняет руководитель тазовских бойцов.

Несмотря на то, что пик высоких температур на Ямале прошёл, расслабляться спасателям не приходится. В округе начался сезон грибов и ягод,



Поиск и спасение людей, тушение природных пожаров, ликвидация разливов нефтепродуктов и даже десантирование с вертолёта - спасатели должны уметь всё! Для этого в Тазовском ПСО «Ямалспаса» практически ежедневно проходят тренировки



и нередко причиной разгула стихии в этот период становится человеческий фактор: брошенный в тундре окурки или непогашенный костёр легко провоцируют возгорание, которое в считанные часы может охватить десятки, а то и сотни гектаров.

Поиск и спасение людей

Только тушением пожаров работа «Ямалспаса» в летний период не ограничивается. Ещё одна зона ответственности - поиск и спасение людей. Так, этим летом спасатели вылетали в Тазовскую тундру на поиск возрастных супругов, которые пешком отправились из стойбища искать сына-оленовода. Мужчина погнался стадо на новые пастбища и больше недели не выходил на связь, родители отправились его искать и заблудились. Эта история со счастливым концом -

спасатели нашли пожилую пару и доставили на обследование в Тазовскую ЦРБ. Благополучно в этом году завершились и несколько поисковых операций на реке Таз.

Но без трагедий не обошлось: в июле тазовский «Ямалспас» занимался поиском утонувшего подростка. Тело парня достали из безымянного озера.

- Самый сложный период, наверное, ещё впереди. Осенью, в период ледостава, фактически ежедневно поступают экстренные вызовы. Люди выезжают на рыбалку, пытаются добраться на лодках в другие населённые пункты, у них ломается мотор, кончается топливо или просто теряются в многочисленных протоках. Поэтому осень всегда проходит напряжённо, - делится опытом руководитель поисково-спасательного отряда.

На помощь бойцам в поисковых операциях уже несколько лет приходят беспилотные летательные аппараты. «Птички» способны летать на дальние расстояния, обеспечивая широкий обзор территории. Хотелось бы ещё приобрести тепловизоры, говорят бойцы, это позволит более эффективно проводить поисковые операции.

- Тепловизоры позволяют видеть на достаточно дальние расстояния. Хотелось бы боковой эхолот для обследования дна, потому что где-то мы можем запустить подводный телескопический аппарат, который есть в наличии, но у него ограниченный функционал, а где-то нет... Техника в нашей организации должна быть разнообразной, - объясняет Сергей Крюкович.

Сейчас, например, тазовские спасатели ждут автомобиль на базе КамАЗа для

локализации и ликвидации разлива нефтепродуктов, для Тазовского района это актуальная техника, отмечают бойцы. Работа в этом направлении ведётся ежедневно, последний раз зачищали участок в районе причала бывшего рыбозавода, когда под воду ушла плавмастерская.

Но, естественно, никакая техника не может работать без участия человека. В организации есть профессиональный костяк, но и подготовка новичков идёт постоянно. Тазовский поисково-спасательный отряд и сейчас ждёт на работу новых сотрудников. Среди условий - общее среднее образование и служба в Вооружённых силах РФ. Из человеческих качеств важна дисциплинированность, потому что от слаженной работы спасателей зависят жизни людей.



Проект СЗ о тех, кто открывал северные просторы, исследовал побережье Карского моря, находил подземные кладовые нефти и газа, своим трудом приумножал богатства нашего края, в своё время нашёл отклик у читателей. Для тех, кто пропустил этот познавательный контент, мы вновь расскажем на страницах газеты о тех, кто оставил свой след на карте, в наших сердцах и мыслях

В земле ямальской просиявшие

Сегодня наш рассказ - об основателе первого музея на Ямале Иване Шемановском



Иван Семёнович Шемановский, в монашестве отец Иринарх (28.01.1873 - точная дата смерти неизвестна) - личность яркая и незаурядная. Он оставил значительный след в истории округа, в развитии и становлении культуры, просвещения и распространения грамотности на Ямале. Родом из Польши, дворянин по происхождению, он получил прекрасное воспитание, человек, необычайно образованный, с широким кругом интересов, знающий несколько языков.

Окончив духовную семинарию, Иван Семёнович принял священный сан и в 1898 году приехал в Обдорск. В те годы Обдорск был вторым по значимости центром русского освоения нижнего Приобья.

На протяжении 13 лет он был настоятелем Обдорской духовной миссии. Изъездил всю тундру, познакомился с жизнью, бытом и верованиями коренного населения. В неустанном поиске, в неут-

мом труде видел игумен своё основное предназначение. «Да, жить в Обдорске можно только при сильном желании работать..., чтобы устоять, удержаться на уровне высокочтимого миссионерского звания, нужна высокая идея, на служение которой не жалко жизни», - писал он.

По предложению Шемановского при Обдорской миссии было создано Братство святого Гурия. Цель его - благотворительность, благоустройство села и просветительская деятельность.

Братство святого Гурия - это был своего рода клуб, объединявший не только духовных лиц из служителей миссии, но и наиболее образованных, просвещённых, демократично настроенных кругов Обдорска. При Братстве были образованы библиотека, читальня, дом для престарелых, школа, сиротский приют, производственные мастерские. Почти все средства, которыми располагал отец Иринарх, он отдавал на нужды этих учреждений.

Когда Шемановский предложил открыть в Братстве библиотеку, многие сказали, что это утопия. Иван Семёнович убеждал: «Библиотека - утопия? А то, что мы живём в столице снегов, с краю земли русской, среди тундр голых и орд языческих, - сие не суть ли фантастика наиподлинная?» На собрании членов клуба было решено организовать сбор пожертвований на строительство библиотеки и приобретение книг. По рукам был пущен подписной лист, все собравшиеся поддержали настоятеля не только словом, но и рублём. Первым сделал взнос отец Иринарх - 200 рублей. По подписке было собрано 2 632 рубля.

Отец Иринарх взял все хлопоты по строительству библиотеки на себя.

Сидел по ночам, чертя и перечерчивая набросок плана будущей библиотеки. Каждый новый день Иван Семёнович начинал со стройки. Высокий, светлый дом с просторной верандой, двенадцатью огромными окнами скоро поднялся, став украшением Обдорска.

Библиотека, книги для которой он приобретал сам, насчитывала около 5 000 томов. Она стала в Обдорске культурным центром, обслуживала интересы русских, зырян, инородцев, а по мере необходимости и политических переселенцев. Литературы было собрано достаточно, чтобы удовлетворить всех «интересующихся инородческим вопросом». Пользовались ею учёные и путешественники, побывавшие на Тобольском Севере.

Но чтобы этот интерес не угас, необходимо было предпринять что-либо особое. Шемановский предложил обсудить вопрос об открытии при Братстве музея. Его Преосвященство, епископ Тобольский и Сибирский Антоний утвердил прошение игумена Иринарха.

Музей был создан и назывался он «Хранилище коллекций по этнографии инородцев Тобольского Севера». Служитель музея назывался консерватором. Специального помещения для хранения не было. Музейные вещи хранились в библиотеке Братства. Фонды пополнялись благодаря жителям Обдорска, которые помогали музею экспонатами и денежными средствами. В 1909 году численность экспонатов составила 250 экземпляров. Некоторые из тех предметов сохранились и по сей день. Они бережно хранятся и представляют предмет гордости музея. Всем желающим пре-

доставлялась возможность заниматься изучением жизни и быта инородцев наглядным способом. Каждый, посетивший Обдорск, своим долгом считал побывать в этом удивительном хранилище.

В книге отзывов можно прочитать записку начальника Карской экспедиции господина Г.Н. Кузнецова: «Ознакомясь с богатой библиотечной читальней, весьма интересной коллекцией музея, я не мог не выразить своего удивления той энергии и любви к делу, с какой они были созданы отцом Иринархом. Честь и слава ему за истинно просветительское дело, в которое он сумел вложить свою душу».

Шемановский знал, что пользу малым народностям одними церковными проповедями не принесёшь, и он создал школу-приют для детей инородцев, где они обучались грамоте и русскому языку. Специально подбирались учителя, хорошо знающие быт, традиции, язык северян. Немало учеников воспитал Иван Семёнович. Среди них - будущий педагог, заслуженный учитель школ РСФСР, автор первых учебников на языке ханты Пётр Ефимович Хатанзеев, первый ненецкий драматург Иван Фёдорович Ного.

13 лет прожил в Обдорске отец Иринарх. В октябре 1910 года он получил телеграфное уведомление о назначении на должность Епархиального миссионера в Тверь.

Накануне своего отъезда в книге отзывов созданного им музея отец Иринарх сделал запись: «1910 г. 28 ноября, оставляя Обдорск ..., я считаю священным долгом внести на страницу этой книги свой взгляд на значение библиотеки и музея Обдорского Братства святого Гурия. Северный Обдорск даёт возможность изучить жизнь аборигенов, а музейные коллекции служат наглядным пособием, научат уважать тех людей, на которых смотрим мы снисхождением. Уезжая из Обдорска, я более всего выражаю пожелание развития этих учреждений, знаю, что есть много тёмных сил, которые хотят свести на нет библиотеку и музей. Но зная, что обдорчане дружно работают на поприще развития своего села, ничего не жалею, верю в прочность учреждений ... и молю Господа ниспослать небесной помощи и поддержки им».

Пожелания Шемановского в развитии этих учреждений сбылись. Библиотека и музей в настоящее время развиваются, коллекции музея пополняются новыми экспонатами и представляют большую научную ценность, многие из них просто уникальны.

В 1996 году окружному музейно-выставочному комплексу, одному из старейших музеев Сибири и Урала, было присвоено имя отца-основателя Ивана Семёновича Шемановского. Северяне чтят его как одного из самых выдающихся просветителей Ямала.

ПОДГОТОВИЛА НЕЛЯ КОКОВА



Отец Иринарх с воспитанницами Обдорского миссионерского приюта для девочек. 1900-е годы



Иван Шемановский в миссионерской школе



Музейно-выставочный комплекс имени И.С. Шемановского находится в Салехарде



■ БОЛЬШЕ
ФОТОГРАФИЙ
К ЭТОЙ ТЕМЕ
В НАШИХ
ГРУППАХ
В СОЦСЕТЯХ



В микрорайоне Геолог строители возводят три четырёх-этажных дома



В микрорайоне Солнечном работы идут по графику. В сентябре подрядчик обещает сдать две новостройки



Во дворе дома № 1 на улице Дорожной специалисты благоустраивают территорию

Ближайшее новоселье намечено на осень

Благоустройство. Переселение тазовчан из аварийного жилья остаётся приоритетной задачей органов местного самоуправления. Сейчас в Тазовском, Антипаюте и Находке в общей сложности строится 780 квартир. Два дома возводят в Антипаюте, один - в Находке и сразу 13 многоквартирников строят в районном центре

ИРИНА КАШУБАРА
ФОТО АВТОРА

Строительству жилья - особое внимание

Рабочее утро 8 августа у Главы Тазовского района Виктора Югая началось уже с традиционного объезда строительных площадок районного центра. Такие выезды руководитель территории практикует несколько раз в месяц, оценивая динамику, качество работ и соблюдение сроков подрядчиками. Тазовский сегодня - одна большая стройка, в общей сложности в райцентре возводят 13 многоквартирных домов. Ближайшее новоселье намечено на осень.

В микрорайоне Солнечном сейчас достраивают два объекта на 99 квартир. Счастливыми обладателями ново-

строек станут переселенцы из аварийного жилфонда.

В Солнечном работы идут по графику. В сентябре подрядчик обещает сдать две новостройки. Заселение будет зависеть от того, как быстро Фонд жилищного строительства оформит документацию

Потому что построить - это одно, а ещё время требуется

на то, чтобы всё оформить должным образом, - уточняет Глава Тазовского района Виктор Югай.

Улица Кирова: ещё недавно здесь стояли две невзрачные «деревяшки», сегодня идёт кладка бетонных блоков. Новые четырёхэтажные дома по проекту должны сдать ровно через год, и у строителей, судя по темпам, есть для этого всё необходимое.

- В этом году задача - завести под крышу, сделать фасад, утепление и частично коммуникации, а дальше - электрика. В 2025 году займёмся внутренней отделкой, - рассказывает о планах директор строительной компании «Арктика» Василий Колисниченко.

Кроме улицы Кирова, строители «Арктики» возводят два дома на улице Геофизиков.

Квартиры, как повелось, сдаются под ключ: с сантехникой и газовыми плитами.

В планах у застройщика продолжить работать в Тазовском. Жилищное строительство будет продолжено до тех пор, пока Ямал не освободится от своего деревянного прошлого - такую задачу ставит Губернатор Дмитрий Артюхов.

Графики работ должны соблюдаться

Чуть дольше Глава района задерживается в микрорайоне Геолог, где к подрядчику есть вопросы: не хватает рабочего персонала.

- Будем встречаться с генеральным директором, разговаривать в очередной раз, чтобы усилили объект каменщиками. Лето заканчивается, если контур не закроем

сейчас, соответственно, уйдём в зиму, а в дальнейшем у жильцов могут возникнуть вопросы к качеству строительства, - поясняет Глава Тазовского района.

Сейчас в микрорайоне Геолог общество с ограниченной ответственностью «Проектно-строительная компания» возводит сразу три четырёхэтажных многоквартирных дома. Первые этажи делают из кирпича, дальше в ход пойдут бетонные конструкции. Подрядчик надеется, что завершить кирпичную кладку удастся до конца августа, но рабочих на объекте недостаточно. Как рассказывает представитель подрядчика, сейчас на трёх возводимых домах работают 17 каменщиков, в ближайшее время ждут ещё 19 рабочих. Для сравнения, в микрорайоне Солнечном на двух домах задействованы 60 специалистов.

- Стараюсь, когда заезжаю на объект, получить всю информацию. Ездим постоянно и сравниваем, какая динамика, - говорит Виктор Югай.

Для уюта и комфорта тазовчан

В зоне особого внимания властей и благоустройство. Сегодня в Тазовском ремонтируют внутривортовые проезды у дома № 18 на улице Заполярной и у Дорожной, 1. Задача - расширить проезды и оборудовать парковочные зоны.

- Осталось только навести красоту. Уложили 80 плит, в том числе 36 новых. Сейчас во дворе дома дорога в четыре плиты, две из которых автомобилисты могут использовать в качестве зоны для парковки, - говорит индивидуальный предприниматель Анатолий Куприянов.

К осени в Тазовском станет больше на две зоны отдыха: сейчас строители занимаются обустройством аллеи у дома № 19 на улице Пушкина и благоустраивают территорию у храма. А ещё готовится к открытию новая школа и зал для игровых видов спорта. В сентябре в райцентре заработает цех по глубокой переработке оленины, впереди и новоселье у медиков в двух новых отделениях.



Было

На улице Кирова ещё в декабре 2021 года стояли аварийные «деревяшки», а сейчас строители ООО «Арктика» уже возводят третий этаж многоквартирника



Стало

В УМВД России по Ямалу подвели итоги за первое полугодие

УМВД России по Ямало-Ненецкому автономному округу под председательством генерал-майора полиции Сергея Костенко состоялось расширенное заседание коллегии



В мероприятии приняли участие заместитель губернатора ЯНАО Сергей Климентьев, федеральный инспектор по ЯНАО Алексей Пацаев, председатель суда Ямало-Ненецкого автономного округа Алексей Пиук, заместитель прокурора Ямало-Ненецкого автономного округа Александр Демин, исполняющий обязанности руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по ЯНАО, полковник юстиции Дмитрий Цымбаленко, заместитель начальника Главного управления (по ГПС) - начальник управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по ЯНАО, полковник внутренней службы Роман Назаренко, заместитель начальника Регионального

Управления ФСБ России по Тюменской области - начальник отдела по ЯНАО, полковник Евгений Стрижёв, врио начальника Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по ЯНАО, полковник полиции Дмитрий Беляев.

В первом полугодии 2024 года оперативно-служебная деятельность органов внутренних дел Ямала строилась в соответствии с приоритетами, определенными Посланием Президента Федеральному Собранию, а также Министерством внутренних дел Российской Федерации.

На плановой основе реализовывался комплекс мер по борьбе с экстремизмом и терроризмом, противодействию организованной преступности, коррупции, незаконному обороту наркотиков и незаконной миграции, обеспечению безопасности дорожного движения, наведению порядка на улицах и в общественных местах, профилактике правонарушений.

Криминогенная обстановка в регионе характеризуется сокращением общего количества зарегистрированных преступлений (-6,2%; с 3825 до 3589).

Раскрываемость убийств (УрФО: 98,8; Россия: 92,9%), причинений тяжкого вреда здоровью (УрФО: 98,3%; Россия: 98,6%), разбоев (УрФО: 96,1%; Россия: 97,5%) составила 100%.

В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий установлено местонахождение семьсот сорока пяти без вести пропавших граждан. Разыскано и задержано 76 лиц, скрывавшихся от правосудия.

Совместно с ведомствами силового блока проведено порядка девятьсот

рейдовых мероприятий в жилом секторе и местах трудовой деятельности мигрантов, в ходе которых за нарушение миграционного законодательства к административной ответственности привлечены более 3 тыс. иностранных граждан), выявлены 82 жителя региона, занимавшихся фиктивной регистрацией и постановкой на учёт иностранных граждан.

Проверено свыше тысячи трёхсот адресов, по которым на миграционный учёт поставлено 3 и более лиц. По результатам 69 иностранцев сняты с учёта.

Результатом комплексного подхода стало значительное увеличение числа лиц, выдворенных и депортированных за пределы страны, а также привлечённых к административной ответственности за нарушение режима пребывания в Российской Федерации.

Органами внутренних дел выявлено 306 наркопреступлений. Окончены расследованием и направлены в суд уголовные дела по 73 деяниям, совершенным в организованной форме. К уголовной ответственности привлечены 46 лиц, их совершивших.

Изъято 7 559 г. наркотических средств и сильнодействующих веществ, из них наркотических средств 7 073 г., сильнодействующих веществ - 486 г.

В ходе мониторинга сети интернет выявлено 220 ресурсов, используемых для пропаганды потребления и сбыта наркотиков. В Роскомнадзор направлена информация для их блокировки.

Консолидированная работа всех заинтересованных органов позволила достичь определенных положительных результатов. Снизилось число лиц, совершивших преступные посяательства

ИЗВЕЩЕНИЕ

Департамент имущественных отношений Ямало-Ненецкого автономного округа (далее - департамент, автономный округ) во исполнение части 3 статьи 15 Федерального закона от 03.07.2016 г. № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» (далее - Федеральный закон № 237-ФЗ) информирует, что на основании решения «Об удовлетворении заявления и необходимости пересчета кадастровой стоимости в связи с исправлением ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости» от 27.06.2024 г. № 20 и акта об определении кадастровой стоимости от 28.06.2024 г. № АОКС-89/2024/000013 испр государственного бюджетного учреждения автономного округа «Государственная кадастровая оценка», департаментом принято решение внести изменения в кадастровую стоимость 1 объекта недвижимости, утвержденного приказом департамента от 11.11.2021 г. № 06-О «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Ямало-Ненецкого автономного округа».

Результаты определения кадастровой стоимости 1 объекта недвижимости утверждены приказом департамента от 11.07.2024 г. № 5-О «О внесении изменения в таблицу кадастровой стоимости объектов недвижимости: зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений, машино-мест, расположенных на территории Ямало-Ненецкого автономного округа» (государственная регистрация нормативных правовых актов автономного округа 15.07.2024 г. регистрационный № 201).

Приказ департамента от 11.07.2024 г. № 5-О опубликован 15.07.2024 г. на официальном сайте Правительства автономного округа в информационно-телекоммуникационной сети интернет (www.yanao.ru) в разделе Документы.



в состоянии наркотического опьянения (с 56 до 12).

Органами внутренних дел задокументировано 48 посягательств коррупционной направленности, половина из них совершены в крупном и особо крупном размере (26).

Выявлено 24 факта взяточничества. Возбуждено 19 уголовных дел по фактам коммерческого подкупа.

В сфере противодействия незаконному обороту алкогольной продукции проведено 154 проверки, пресечено 120 административных правонарушений, возбуждено 14 уголовных дел. Из незаконного оборота изъято 570 литров спиртосодержащей продукции.

Благодаря слаженной работе всех субъектов профилактики снизилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, а также лиц, их совершивших (с 570 до 514).

Совместно с представителями заинтересованных органов государственной власти округа и местного самоуправления реализованы мероприятия по профилактике IT-преступлений.

Учитывая масштабы проблемы и существенные размеры ущерба, ОВД в тесном взаимодействии с иными правоохранительными органами, Правительством автономного округа работает над дальнейшим совершенствованием противодействия этим криминальным проявлениям. По инициативе органов внутренних дел в СМИ, в том числе на телевидении и радио, опубликовано 1724 материала по вопросам профилактики данного вида противоправных посягательств.

Однако не теряет актуальности проблема тяжести последствий от дорожно-транспортных происшествий. По итогам полугодия возросло число погибших (с 16 до 17) и пострадавших в автоавариях людей (с 129 до 130).

В Правительство округа направлены информационно-справочные материалы о новых схемах дистанционных краж и мошенничества, а также способах противодействия им для организации проведения профилактической работы, размещения в окружных и муниципальных СМИ, в том числе в сети интернет.

В результате число краж с использованием высоких технологий снизилось практически на 12% (с 288 до 254).

При этом, несмотря на принимаемые меры, увеличилось количество IT-мошенничеств с 782 до 992 и фактов неправомерного доступа к компьютерной информации - с 30 до 138.

Сотрудниками Госавтоинспекции задержан 792 водителя в состоянии опьянения, возбуждено 88 уголовных дел в отношении водителей, повторно управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения, а также лишённых водительских прав.

Пресечено 292 тыс. правонарушений в области дорожного движения, наложено административных штрафов на сумму 133 млн рублей, взыскано 108 млн рублей.

Проведённые мероприятия позволили не допустить случаев гибели в авариях детей, снизить детский дорожно-транспортный травматизм, сократить количество ДТП с участием водителей, управляющих автомобилями с признаками опьянения, с 13 до 12, а также наездов на пешеходов - с 23 до 16.

Однако не теряет актуальности проблема тяжести последствий от дорожно-транспортных происшествий. По итогам полугодия возросло число погибших (с 16 до 17) и пострадавших в автоавариях людей (с 129 до 130).

Органы внутренних дел Ямало-Ненецкого автономного округа занимают лидирующие позиции по количеству оказываемых государственных услуг, наиболее востребованные из которых можно получить в том числе в многофункциональных центрах. За 6 месяцев текущего года оформлено более 290 тысяч государственных услуг, что на восемь с половиной процента больше аналогичного периода прошлого года.

Кроме того, Управление является ключевым поставщиком сведений, необходимых для предоставления госуслуг другими ведомствами. Информационными системами МВД отработано около 130 тысяч запросов посредством единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Создан комфортные условия для граждан на объектах оказания государственных услуг.

На высоком уровне удалось сохранить показатель удовлетворенности граждан качеством наших услуг, который составляет 99%.

На заседании коллегии УМВД России по Ямало-Ненецкому автономному округу за образцовое исполнение служебных обязанностей и достигнутые успехи в службе отличившимся сотрудникам вручены награды, а также очередные специальные звания.

Также заместитель губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа вручил награды участникам окружного конкурса профессиональных достижений среди сотрудников полиции Ямала.

АНАСТАСИЯ ХОРОШЕВА,
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
ОМВД РОССИИ «ТАЗОВСКОЕ»

Распоряжение Главы Тазовского района от 6 августа 2024 года № 57-рг. О награждении Почётной грамотой Главы Тазовского района и об объявлении Благодарности Главы Тазовского района

В соответствии с Положениями о Почетной грамоте Главы Тазовского района, Благодарности Главы Тазовского района, утвержденными постановлением Главы Тазовского района от 09 января 2024 года № 1-пг, руководствуясь статьёй 9 Устава муниципального округа Тазовский район Ямало-Ненецкого автономного округа:

1. Наградить Почетной грамотой Главы Тазовского района за добросовестный труд и в связи с празднованием Международного дня коренных народов мира:

1.1. Лапсуй Бориса Ендиевича, рыбака общества с ограниченной ответственностью «Тазовское агропромышленное рыбодобывающее предприятие»;

1.2. Лапсуй Владимира Тумбаевича, оленевода частного сектора;

1.3. Пурунгуй Ирину Валентиновну, чум - работницу общества с ограниченной ответственностью «Тазовское агропромышленное рыбодобывающее предприятие»;

1.4. Салиндер Александра Михайловича, члена семейно-родовой общины коренных малочисленных народов Крайнего Севера «Ване-Пародская»;

1.5. Салиндер Ларису Чаковну, младшего воспитателя муниципального казенного общеобразовательного учреждения Тазовская

школа-интернат среднего общего образования;

1.6. Салиндер Михаила Сясьмовича, пенсионера;

1.7. Салиндер Ольгу Амнявну, главного специалиста отдела по делам коренных малочисленных народов Севера управления по делам коренных малочисленных народов Севера и агропромышленного комплекса Администрации Тазовского района;

1.8. Ядне Ульяну Саммовну, учителя родного (ненецкого) языка муниципального казенного общеобразовательного учреждения Тазовская школа-интернат среднего общего образования;

1.9. Ядне Дениса Мироновича, рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий отдела материально-технического и хозяйственного снабжения муниципального казенного учреждения «Центр по обеспечению жизнедеятельности коренных малочисленных народов Севера Тазовского района».

2. Объявить Благодарность Главы Тазовского района за добросовестный труд и в связи с празднованием Международного дня коренных народов мира:

2.1. Лапсуй Борису Мянсевичу, оленеводу частного сектора;

2.2. Лапсуй Валерию Анатольевичу, водителю автомобиля отдела материально-техни-

ческого и хозяйственного снабжения муниципального казенного учреждения «Центр по обеспечению жизнедеятельности коренных малочисленных народов Севера Тазовского района»;

2.3. Лапсуй Валерию Ендиевичу, оленеводу частного сектора;

2.4. Салиндер Наталье Григорьевне, начальнику отдела по делам коренных малочисленных народов Севера управления по делам коренных малочисленных народов Севера и агропромышленного комплекса Администрации Тазовского района;

2.5. Салиндер Николаю Вячеславовичу, старшему агенту отдела материально-технического и хозяйственного снабжения муниципального казенного учреждения «Центр по обеспечению жизнедеятельности коренных малочисленных народов Севера Тазовского района»;

2.6. Тибичи Михаилу Вадимовичу, культурному работнику по обслуживанию тундрового населения структурного подразделения «Районный Центр национальных культур» муниципального бюджетного учреждения «Централизованная сеть культурно-досуговых учреждений Тазовского района».

3. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Советское Заполярье».

Глава Тазовского района
В.К. Югай



Запрещенная информация в сети "Интернет"! Территориальный орган Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО информирует граждан о соблюдении мер безопасности при покупке лекарства в сети "Интернет"

Запрещена Интернет-торговля:



- лекарствами, отпускаемыми по рецепту;
- наркотическими и психотропными лекарственными препаратами;
- спиртосодержащими лекарствами с объемной долей этилового спирта свыше 25%;
- незарегистрированными лекарственными средствами в РФ (информация о регистрации, в том числе условиях отпуска "По рецепту" / "Без рецепта" доступна по ссылке <https://grls.minzdrav.gov.ru/>).

О выявлении запрещенной информации в сети "Интернет" Вы можете сообщить по ссылке <https://eais.rkn.gov.ru/feedback/> заполнив форму обращения.



Важно!

Торговля лекарствами гражданами запрещена! (Не приобретайте лекарства "с рук"! Не заказывайте лекарства на сайтах, предлагающих доставить их из-за границы!)

ПТ пятница 16.08

Первый

- 05.00 Телеканал «Доброе утро»
- 09.00 Новости
- 09.05 «Модный приговор» (0+)
- 09.55 «Жить здорово!» (16+)
- 10.45 Информационный канал (16+)
- 11.00 Новости
- 11.20 Информационный канал (16+)
- 14.00 Новости
- 14.15 Информационный канал (16+)
- 15.10 «Давай поженимся!» (16+)
- 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
- 16.55 Информационный канал (16+)
- 18.00 «Вечерние новости»
- 18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
- 19.45 «Поле чудес» (16+)
- 21.00 «Время»
- 21.45 «Фантастика» (12+)
- 23.35 «Большое, чем золото» (0+)
- 00.30 «Подкаст. Лаб» (16+)

ТВЦ

- 06.00 «Настроение»
- 08.10 Х/ф «Жена напрокат» (12+)
- 11.30 «События»
- 11.50 Х/ф «Жена напрокат» (12+)
- 12.35, 15.00 Т/с «Призраки Замоскворечья» (12+)
- 14.30 «События»
- 14.50 «Город новостей»
- 17.00 «Актёрские драмы. Наш ласковый и нежный зверь» (16+)
- 17.50 «События»
- 18.10 Т/с «Роковое sms» (12+)
- 20.10 Т/с «Западня» (12+)
- 22.25 «Хорошие песни» (12+)
- 00.05 «Вячеслав Добрынин. Поймать шлягер за хвост» (16+)
- 00.45 Т/с «Пять минут страха» (12+)
- 02.15 «Петровка, 38» (16+)
- 02.30 Т/с «Хроника гнусных времен» (12+)
- 05.20 «Москва резиновая» (16+)
- 05.55 «Легенды эстрады» (16+)

Россия-1

- 05.00 «Утро России»
- 05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести Ямал»
- 09.34 Национальная редакция
- 09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
- 11.00 «Вести»
- 11.30 «60 минут» (12+)
- 13.00 «Судьба человека» (12+)
- 14.00, 17.00 «Вести»
- 14.35 «Местное время. Вести Ямал»
- 15.00 Т/с «Тайны следствия» (16+)
- 17.30 «Прямой эфир» (16+)
- 18.30 «60 минут» (12+)
- 20.00 «Вести»
- 21.15 «Местное время. Вести Ямал»
- 21.30 «Ну-ка, все вместе! Народный кастинг» (12+)
- 23.55 «Истории Большой Страны» (12+)
- 00.55 Х/ф «От судьбы не зарекайся» (12+)

НТВ

- 04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (12+)
- 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
- 08.00, 10.00 «Сегодня»
- 08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухомара» (16+)
- 11.00 Т/с «Пёс» (16+)
- 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
- 13.25 «Чрезвычайное происшествие»
- 14.00 «Место встречи» (16+)
- 16.45 «ДНК» (16+)
- 20.00 Т/с «Невский. Чужой среди чужих» (16+)
- 00.20 «Своя правда» (16+)
- 02.10 Т/с «Фемида видит» (16+)

Матч-ТВ

- 08.00 «Звёзды без правил» (12+)
- 08.30 «Формула-03. Гаснут огни» (12+)
- 09.00 Новости
- 09.05 «Все на Матч!»
- 12.00, 14.55, 18.00 Новости
- 12.05 «Небесная грация» (0+)
- 12.25 «Вопреки всему» (12+)
- 13.25 Футбол. FONBET Кубок России. Обзор (6+)
- 14.35 «Лица страны. Наталья Суворова» (12+)
- 15.00 «Есть тема!»
- 16.25 Гребля на байдарках и каноэ. Кубок Доброй Воли. Прямая трансляция из Москвы
- 18.05 «Все на Матч!»
- 19.20 Лёгкая атлетика. Прямая трансляция из Екатеринбурга
- 21.55 Футбол. Обзор (6+)
- 23.05 «Все на Матч!»
- 23.30 Смешанные единоборства. Прямая трансляция из Москвы

ОТР

- 06.00, 09.00, 19.30 «Календарь» (6+)
- 06.30 «Коллеги» (12+)
- 07.10 М/ф «Икар и мудрецы» (0+)
- 07.15 Х/ф «Сад» (12+)
- 09.30 Д/ф «Коллекционер» (12+)
- 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30 Новости
- 10.05, 10.35 «Пёстрый мир»
- 11.05, 11.35, 12.05, 12.35 «ОТражение»
- 13.00 Д/ф «Путешествие в классику. Великие композиторы. Георг Фридрих Гендель» (12+)
- 14.00 Новости
- 14.05 «ОТражение»
- 15.00 Новости
- 15.10 «ОТражение»
- 16.00, 17.00, 20.00 Новости
- 16.05 «ОТражение»
- 17.10 Т/с «Однолюбы» (16+)
- 19.00 «Человек и судьба» (12+)
- 20.20 «ОТражение»
- 22.00 Новости
- 22.10 Х/ф «Побег» (12+)
- 23.45 Х/ф «Тихий американец» (16+)
- 01.20 Х/ф «Нос, или Заговор «не таких»» (16+)

Культура

- 06.30 Д/ф «Первый Университет»
- 07.20, 20.45 «Олег Табаков. В поисках радости. Театральная повесть в пяти вечерах»
- 08.00 Д/ф «Куда ведут железные дороги»
- 08.50 Х/ф «Приключения Тома Сойера и Гекльберри Финна»
- 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости культуры»
- 10.15 Георгий Зелинский и его «Кабачок «13 стульев»»
- 11.15 Д/ф «Вначале было дело... или История русской промышленности»
- 11.45 Искусственный отбор
- 12.45 Х/ф «Мужество» (12+)
- 13.55 Д/ф «Первый Университет»
- 14.40 В.А. Моцарт. Симфонии № 39 и № 40
- 15.45 Д/ф «Хранители жизни. Сеченов»
- 16.45 «Забывтое ремесло»
- 17.05 Х/ф «Следствие ведут ЗнаТоКи»
- 18.40 Д/ф «Загадки древних строк»
- 19.45 К 85-летию со дня рождения Валерия Гаврилина
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.25 Олег Табаков, Наталья Тенякова, Дарья Мороз в спектакле МХТ им. А.П.Чехова «Юбилей ювелира»

Пятый

- 05.25 Т/с «Крепкие орешки» (16+)
- 08.15, 09.30 Т/с «Мама Лора» (12+)
- 09.00, 13.00 «Известия» (16+)
- 13.30, 17.30 Т/с «След» (16+)
- 17.00 «Известия» (16+)
- 23.10 «Светская хроника» (16+)
- 00.10 Д/ф «Они потрясли мир. Михаил Евдокимов. От судьбы не уйдешь» (12+)
- 00.55 Д/ф «Они потрясли мир. Аль Пачино. Тайны крестного отца» (12+)
- 01.45 Т/с «Условный мент» (16+)

День малинового варенья

СБ СУББОТА 17.08

Первый

- 06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
- 09.45 «Слово пастыря» (0+)
- 10.00 Новости
- 10.15 «Наше всё» (12+)
- 11.05 «Поехали!» (12+)
- 12.00 Новости
- 12.15 «Больше, чем золото» (0+)
- 13.10 «Видели видео?» (0+)
- 13.50 Концерт Муслима Магомаева (12+)
- 15.20 Т/с «Магомаев» (16+)
- 18.00 «Вечерние новости»
- 18.20 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
- 19.15 «Лучше всех!» (0+)
- 21.00 «Время»
- 21.35 «Сегодня вечером» (16+)
- 23.15 Х/ф «Пастораль» (16+)
- 01.10 «Подкаст. Лаб». «20 лет спустя» (16+)
- 01.55 «Подкаст. Лаб». «Анекдоты» (16+)
- 02.40 «Подкаст. Лаб». «Неформат» (16+)
- 03.25 «Подкаст. Лаб». «Жизнь замечательных» (16+)

Россия-1

- 05.00 «Утро России. Суббота»
- 08.00 «Местное время. Вести Ямал»
- 08.20 «Местное время. Суббота»
- 08.35 «По секрету всему свету»
- 09.00 «Формула еды» (12+)
- 09.25 «Пятеро на одного»
- 10.10 «Сто к одному». Телеигра
- 11.00, 14.00, 17.00 «Вести»
- 11.50 «Доктор Мясников» (12+)
- 13.00 «Большие перемены»
- 14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!». Программа Евгения Петросяна (16+)
- 17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
- 20.00 «Вести»
- 21.00 Х/ф «Старое пианино» (12+)
- 00.35 Х/ф «Линия жизни» (12+)
- 04.00 Х/ф «Любви все возрасты...» (12+)

Матч-ТВ

- 08.00 Бокс. Vane Knuckle FC. Джейк Линдси против Элвина Брито. Прямая трансляция из США
- 09.00, 14.55 Новости
- 09.05 «Все на Матч!»
- 11.55 Гребля на байдарках и каноэ. Кубок Доброй Воли. Прямая трансляция из Москвы
- 13.30 Автоспорт. Российская Дрифт серия. Гран-при 2024 (6+)
- 14.35 «Лица страны. Авсет Авсетов» (12+)
- 15.00 «Все на Матч!»
- 16.00 Лёгкая атлетика. Прямая трансляция из Екатеринбурга
- 18.45 Футбол
- 21.00 «Все на Матч!»
- 21.25 Футбол. Чемпионат Италии
- 23.30 Футбол. Суперкубок Германии
- 01.30 Футбол. Чемпионат Испании
- 02.30 «Все на Матч!»
- 03.25 Гребля на байдарках и каноэ. Кубок Доброй Воли (0+)
- 04.55 Новости (0+)
- 05.00 Самбо. Кубок мира
- 07.00 Смешанные единоборства. Прямая трансляция из Австралии

Культура

- 06.30 «Эрнст Неизвестный «Древо жизни» в программе «Библейский сюжет»
- 07.05 «Волк и семеро козлят». «Кот в сапогах». «Королевские зайцы». Мультфильмы
- 07.55 Х/ф «До луны рукой подать» (12+)
- 10.15 «Классная тема!»
- 10.45 «Тюменская область. Чудеса Тюмени»
- 11.30 Х/ф «Родная кровь»
- 13.00 Пермский краеведческий музей. Авторский цикл Фёклы Толстой
- 13.30 Черные дыры. Белые пятна
- 14.15 К 85-летию со дня рождения Валерия Гаврилина
- 14.55 Х/ф «Анюта»
- 16.05 Д/ф «Алексей Щусев. Архитектор трёх эпох»
- 17.00 Х/ф «Квартет Гварнери»
- 19.30 «Новости культуры»
- 19.45 Олег Табаков, Юрий Богатырев, Анастасия Вертинская, Марина Неёлова в спектакле театра «Современник» «Двенадцатая ночь»
- 22.25 Большой джаз-2022
- 00.25 Х/ф «Злоключения Полины»

ТВЦ

- 06.35 «Православная энциклопедия» (6+)
07.00 Х/ф «Московский романс» (12+)
09.00 Х/ф «Забудь меня, мама!» (12+)
10.55 «Просто вкусно» (6+)
11.30, 14.30 «События»
11.45 Х/ф «Кубанские казаки» (12+)
14.00 Х/ф «Коммуналка» (12+)
14.45 Х/ф «Коммуналка» (12+)
18.20 Т/с «Селфи с судьбой» (12+)
22.00 «События»
22.15 Д/ф «Жены диктаторов» (16+)
23.00 «Следствие ведет КГБ. Агент «Прошай» (16+)
23.45 Д/ф «НКВД против абвера. Операция «Монастырь» (16+)
00.25 «Прощание. Лаврентий Берия» (16+)
01.10 «Актёрские драмы. Союз рыжих» (16+)
01.50 «Актёрские драмы. Власть денег» (16+)
02.30 «Актёрские драмы. Дело случая» (16+)

НТВ

- 05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (12+)
06.55 «Российская дипломатия» (12+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.35 «Следствие вели...» (16+)
20.00 «Чудо» (6+)
21.50 «Секрет на миллион». Елена Цыплакова (16+)
23.55 «Международная пилорама» (18+)

ОТР

- 06.00 Х/ф «Вдовец» (16+)
07.30 М/ф «Банка» (0+)
07.35 «Академики». Николай Доллежал (12+)
08.05, 16.05 «Большая страна» (12+)
09.00, 15.35 «Календарь» (6+)
09.30 М/ф «Кот в сапогах» (0+)
09.45 М/ф «В мире басен» (12+)
10.00 Д/ф «Открывая Россию». Томская область (12+)
10.25 Х/ф «Побег» (12+)
12.05 Х/ф «Суета сует» (12+)
13.30 М/ф «Прежде мы были птицами» (0+)
13.45 Специальный проект ОТР «Отчий дом» (12+)
14.05, 17.00, 21.00 Новости
14.10 «Преодоление». Сергей Прокудин-Горский. Краски окружающего мира (12+)
14.50 «Песня остаётся с человеком» (12+)
15.10 «Человек и судьба» (12+)
17.05 М/ф «Летающий пролетарий» (12+)
17.20 Х/ф «Соучастие в убийстве» (12+)
19.00 «Очень личное с Виктором Лошаком» (12+)
19.40 «Вспомнить всё» (16+)
20.10, 21.05 Х/ф «Земля Эльзы» (12+)
21.45 Х/ф «Коллектор» (16+)

Пятый

- 05.15 Т/с «Условный мент» (16+)
09.00 «Страна советов» (16+)
09.30 Т/с «Условный мент» (16+)
18.50 Т/с «Крепкие орешки» (16+)
00.00 «Известия. Главное» (16+)
01.05 «Светская хроника» (16+)
02.10 Т/с «Свидетели» (16+)



ВС ВОСКРЕСЕНЬЕ 18.08

- Первый
06.00 Новости
06.10 «Подкаст. Лаб». «Спроси Суркову» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым (12+)
09.40 «Мечталлион». Национальная лотерея (12+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Жизнь своих» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.15 «Муслим Магомаев. Лучший голос Земли» (12+)
13.25 Т/с «Магомаев» (16+)
15.50 Кубок Первого канала по волейболу. Мужчины (0+)
18.00 «Вечерние новости»
19.00 «Две звезды. Отцы и дети» (12+)
21.00 «Время»
23.00 Т/с «Вертинский» (16+)
00.05 Кубок Первого канала по волейболу. Женщины (0+)

Россия-1

- 06.00 Х/ф «Пряники из картошки» (16+)
08.00 «Местное время. Вести Ямал»
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»
10.10 «Сто к одному». Телеигра
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.50 «Доктор Мясикин». Медицинская программа (12+)
13.00 «Большие перемены»
14.50 «Парад юмора» (16+)
17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
00.30 Х/ф «Течёт река Волга» (16+)



Матч-ТВ

- 08.00 Смешанные единоборства. Прямая трансляция из Австралии
09.30 Новости
09.35 «Все на Матч!»
11.55 Гребля на байдарках и каноэ. Кубок Доброй Воли. Прямая трансляция из Москвы
13.55 Новости
14.00, 18.05 «Все на Матч!»
14.40 Лёгкая атлетика. ПСБ Чемпионат России. Прямая трансляция из Екатеринбурга
18.00 Новости
19.00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига
21.30 Футбол. Чемпионат Италии. «Верона» - «Наполи»
23.30 Футбол. Чемпионат России. Черданцевым
00.25 Футбол
02.30 «Все на Матч!»
03.25 Гребля на байдарках и каноэ. Кубок Доброй Воли. Трансляция из Москвы (0+)
04.55 Новости (0+)
05.00 Самбо. Кубок мира. Трансляция из Киргизии (12+)

Культура

- 06.30 Мультфильмы
07.50 Х/ф «Квартет Гварнери»
10.15 «Классная тема!»
10.45 «Тюменская область. Тобольск. земля Прошлого и Будущего»
11.25 Х/ф «Игра без правил»
13.00 «Музеи без границ». Музей-заповедник «Остров-град Свияжск»
13.25 Владимир Атлантов, Тамара Милашкина, Ирина Архипова в опере Н. Римского-Корсакова «Садко»
16.25 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком»
17.10 «Пешком...». Москва. Самотёка
17.40 Д/ф «Правдивая история графа Монте-Кристо»
18.35 «Романтика романа»
19.30 «Новости культуры»
19.45 Х/ф «Родная кровь»
21.15 Д/ф «Зоя Богуславская»
22.55 Х/ф «Игра без правил»
00.30 Д/ф «Алексей Щусев. Архитектор трёх эпох»
01.25 «Загадка «Медного всадника»
02.15 «Очень синяя борода». «Брэк!». Мультфильмы для взрослых

ТВЦ

- 05.45 Х/ф «Кубанские казаки» (12+)
07.40 Т/с «Западня» (12+)
09.35 Х/ф «Одиноким предоставляется общежитие» (12+)
11.30 «События»
11.45 «Наша смешная жизнь» (16+)
12.35 Т/с «Пять минут страха» (12+)
14.30 «События»
14.45 «Дорогие товарищи. Человек-Гознак» (16+)
15.35 «Русские тайны. Эликсир бессмертия» (16+)
16.30 «90-е. Хиты дискотек и пьянок» (16+)
18.10 Т/с «Жизнь, по слухам, одна» (12+)
21.50, 00.35 Т/с «Обратная сторона души» (16+)
00.20 «События»
01.20 «Петровка, 38» (16+)
01.30 Т/с «Призраки Замоскворечья» (12+)
04.30 Д/ф «Георг Отс. Публика ждёт...» (16+)

НТВ

- 05.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (12+)
07.00 «Российская дипломатия» (12+)
08.00 «События»
08.20 «У нас выигрывают!». Лотерейное шоу (12+)
10.00 «События»
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.50 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Сегодня»
20.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
22.00 Первый международный музыкальный фестиваль «Dream fest» в Баку. Восточные напевы (12+)
00.25 «Звезды сошлись» (16+)

ОТР

- 06.00 Х/ф «Валерий Чкалов» (12+)
07.40 Мультфильм «Жил-был Козявин» (12+)
07.50 «От прав к возможностям» (12+)
08.05, 16.05 «Большая страна» (12+)
09.00, 15.35 «Календарь» (6+)
09.30 М/ф «Халиф-аист» (0+)
09.50 М/ф «Дорожная сказка» (0+)
10.00 Д/ф «Открывая Россию». Астраханская область (12+)
10.25 «На приёме у главного врача» (12+)
11.20 «Моя история». Алексей Глызин (12+)
12.05 Х/ф «Джентльмены предпочитают блондинок» (16+)
13.40 Мультфильм «Банка» (0+)
13.45 Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего». «Прочнее стали» (12+)
14.05, 17.00, 21.00 Новости
14.10 Концерт Сергей Жилин представляет (12+)
15.10 «Свет и тени». Иван Ефремов (16+)
17.05 М/ф «Фильм, фильм, фильм» (12+)
17.25 Х/ф «Чёрный принц» (12+)
19.00 Х/ф «Жизнь забавами полна» (16+)
20.35, 21.05 Х/ф «Четыреста ударов» (16+)
22.15 Д/ф «Чип внутри меня» (12+)

Пятый

- 05.00 Т/с «Свидетели» (16+)
05.45 Т/с «Пилигрим» (16+)
12.25 Т/с «Стражи Отчизны» (16+)
20.15 Т/с «Чёрный пес» (16+)
00.35 Т/с «48 часов» (16+)
02.10 Т/с «Мама Лора» (12+)
04.40 Т/с «Крепкие орешки» (16+)



ТВОИ 5 ШАГОВ ДО ЗНАКА. Registration on gosuslugi.ru, Medical certificate, Selection of testing site, Completion of norms, Receipt of certificate.

Загранпаспорт без очереди. Подайте документы на загранпаспорт на gosuslugi.ru. госуслуги Проще, чем кажется.

В редакцию газеты «Советское Заполярье» на работу требуется корректор. Требования: знание русского языка, умение работать с текстом, усидчивость, желание работать и узнавать новое. Обращаться по телефону: 8 (34940) 2-04-54.

ПОЛИГРАФИЯ ПО САМОЙ ВЫГОДНОЙ ЦЕНЕ

Table with 2 columns: format (A3, A4, A5, A6) and price per sheet. Includes black and white printing options.

ЦВЕТНАЯ ПЕЧАТЬ

Table with 2 columns: format (A3, A4, A5, A6) and price per sheet. Includes color printing options.

п. Тазовский, ул. Пушкина, 36 (стол заказов), тел.: +7 (34940) 2-04-76

Советское Заполярье

Общественно-политическая газета Тазовского района

Главный редактор В.А. Анохина

Учредитель: Администрация Тазовского района

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 19.10.2007 г. Регистрационный ПИ № ФС17-0805.

Индексы для подписки в отделении «Почты России»: 54351, 78720.

Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение «Средства массовой информации Тазовского района». 629350, ЯНАО, п. Тазовский, ул. Пушкина, 36.

Адрес редакции: 629350, Россия, Ямало-Ненецкий автономный округ, п. Тазовский, ул. Пушкина, 36.

Телефоны: гл. редактор 2-04-54, гл. бухгалтер 2-04-76, журналисты 2-04-72, 2-04-86, издательский центр 2-04-86

E-mail: tazovsky-smi@yandex.ru

Сайт: www.sovetskoezapolyarje.rf

Номер набран, сверстан и отпечатан в редакции газеты «Советское Заполярье». Подписан в печать 09.08.2024 года в 17.30. Свободная цена. Тираж 825 экз.

На основании ст. 42 Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция «СЗ» не обязана публиковать все материалы (письма и другие сообщения), поступающие в редакцию. За содержание объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Прогноз погоды в пос. Тазовский По данным метеопортала RPS.RU

Weather forecast table with columns for dates (05, 11, 17, 23) and various weather metrics like temperature, wind, and precipitation.

Каков на вкус «СМУЗИ» из покрышек?

Спорт. Лето в Тазовском - время активностей на свежем воздухе. Молодёжный центр ежегодно организует массу развлечений для северян



ИРИНА КАШУБАРА
ФОТО ИЗ АРХИВА СЗ

В этом году уже прошло несколько соревнований по пейнтболу: желающих, говорят организаторы, с каждым годом всё больше. Красочные, в прямом смысле, баталии в этом году устроили на базе автодрома. Одно из последних нововведений - организация турниров по страйкболу.

- Мы предлагаем тазовчанам необходимое снаряжение для проведения страйк-турниров: ружья, пульки. Нужно лишь найти единомышленников, желающих провести увлекательные выходные на свежем воздухе. Услуга абсолютно бесплатная. Желающих у нас много, тем более, что в окрестностях посёлка достаточно мест, где можно организовать настоящее командное сражение, - рассказывает начальник отдела Молодёжного центра Ксения Ушкова.

Череду летних экстремальных событий среди трудящейся молодёжи по традиции замыкает забег «Северный закал», в этом году его будут проводить

уже в шестой раз. Это трасса с естественными и искусственными препятствиями, её протяжённость около двух километров. Участников в этот раз ждут новые испытания.

- Тазовская молодёжь активно участвует в подобных экстремальных мероприятиях на территории округа и часто привозит новые идеи. Одна из последних, которую мы воплотим уже в этом году, - ловушка «Смузи». Это своеобразная «мясорубка» из автомобильных шин, которую нужно преодолеть, приподнимая тяжёлые покрышки своим телом. В общем, испытание сложное, но в экстремальном забеге других и не бывает, - говорит специалист Молодёжного центра Александр Шпилёв.

Ещё одно новое испытание - скалодром, его сотрудники центра и волонтеры смастерили своими руками. Среди уже привычных препятствий - ров с водой, многочисленные траншеи, спуски и подъёмы, колючая проволока, подвесной мост. Всего в этот раз участников на трассе ждут около 25 всевозможных преград.

- Финальным испытанием для команд станет верёвочная лестница. На исходе сил преодолеть её бывает крайне тяжело, на это уходит много времени, - уточняет Александр Шпилёв.

Время в экстремальном забеге играет самую важную роль: чем быстрее команда преодолеет все препятствия, тем выше шансы на победу. Так, в 2023 году победитель уложился в 16 минут, а аутсайдер отстал почти на десять минут.

В каждой команде по пять человек, в том числе как минимум одна девушка. Нередко представительницы прекрасного пола создают свои сборные и показывают неплохие результаты.

Обязательное условие для участников - наличие перчаток, поскольку почти все препятствия потенциально травмоопасны. Сбор заявок на экстремальный забег завершится 13 августа. Само состязание намечено на субботу, 17 августа. Практика показывает, что ежегодно в «Северном закале» участвуют не меньше десяти команд.

Поздравление

Уважаемые работники физической культуры и спорта, спортсмены, любители, ветераны и болельщики спорта!
Поздравляю вас с Днём физкультурника!

Этот праздник объединяет профессиональных спортсменов, тренеров, всех работников сферы физической культуры и спорта. День физкультурника празднуют люди, кто пропагандирует здоровый образ жизни, занимается спортом и улучшает самочувствие. Сегодня спорт всё больше покоряет сердца тазовчан.

С каждым годом растёт число спортсменов, которые успешно выступают на районных, окружных и всероссийских соревнованиях, завоёвывая звания победителей и призёров. Мы гордимся победами наших земляков!

От всей души желаю всем крепкого здоровья, спортивного долголетия, оптимизма и новых побед на спортивных аренах!

**Председатель Думы Тазовского района
Ольга Борисова**